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９月教育委員会定例会議事録 

 

                    午後 １時３０分開会・開議 

        令和２年９月１７日（木） 

                    午後 １時５８分閉会・散会 

 

 令和２年９月１７日御坊市教育委員会定例会を御坊市教育委員会会議室に

招集 

 

議事日程 

 日程第１ 議事録署名委員の指名 

 日程第２ 会期及び時間の決定 

 日程第３ 前回の議事録の承認 

日程第４ 教育長の報告 

 日程第５ その他  

(1) 行事予定について  

(2) ９月定例市議会における一般質問について  

(3) その他  

 日程第６ 次回開催日の決定  

委員等定数 ５名 

出席委員等 (５) ・奥 幹夫教育長 ・柚瀨真規子委員 ・坂田 豊委員 

・文蔵武人委員  ・芝﨑二郎委員 

欠席委員  ( )  

説明のため出席した者の職・氏名 

・教育次長   箱 谷 徳 一 ・生涯学習課長 森 田    誠 

本委員会の書記の職・氏名 

 ・教育総務課長補佐 細谷 真名美  

 

◎ 開会及び開議 

○ 教育長から開会を宣告する。 
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◎ 日程第１ 議事録署名委員の指名 

○ 教育長から議事録署名委員に、柚瀨 真規子委員を指名する。 

 

◎ 日程第２ 会期及び時間の決定 

○ 教育長から本委員会の会期を本日限りとし、閉会予定時刻は午後２時

３０分を目処としたいとの提案をした。出席委員に異議なく、会期及び

時間を決定した。 

 

◎ 日程第３ 前回の議事録の承認 

 ○ 教育長が、全委員に対して意見等を求めたところ、特段の異議、意見

等なく、これを承認することとした。 

 

◎ 日程第４ 教育長の報告 

 １．校長会  

８月２７日の日高地方定例教育長会についてです。主な点について５点

ほど報告します。  

１点目ですが、紀南教育事務所から所長をはじめ指導主事が来て、説明

がありました。主だった事として、1 つは新型コロナウイルス感染症対策

についてで、学校へ「ＰＣＲ検査を受けました。」というような連絡があ

った場合の学校の対応について、県教委の教育支援課からその方向性が出

ているので、その説明がありました。今のところ、御坊管内で陽性者は出

ていますが、子どもがそういうＰＣＲ検査を受けたという情報は入ってい

ません。ただ、郡外、例えば和歌山市などは小学生や中学生がＰＣＲ検査

を受けたというようなことを聞いています。その当時、感染が全県的に広

がってきて、西牟婁の方でも感染者が増えてきたということもありまして、

学校へＰＣＲ検査を受けたという連絡があった場合の学校の対応について

書かれたものですが、それについての説明がありました。  

続いて、人事担当からコロナ対応の関係で、非常勤の学習指導員とスク

ールサポートスタッフが配置されるまでの流れについての説明がありまし

た。配置される人については、市教委から県へ「こういう人がいる。」と

いうことを報告し、県が決定するということです。御坊市では、学習指導
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員については９月から、御坊中以外の９校すべてに入っています。スクー

ルサポートスタッフについては、学級数が６学級以上の学校に配置される

ことになったので、河南中、名田中以外の８校に配置されるのですが、御

坊中、野口小、塩屋小については来てくれる人を探しているところでまだ

配置できていません。それ以外の学校については、既に入っている学校も

ありますし、１０月からになる学校もあります。スクールサポートスタッ

フは授業の準備など先生の仕事の手伝いをしたり、消毒をしたりというよ

うなことをしてもらうのですが、野口小や塩屋小では、今のところは職員

でできているので、すぐに必要というわけではなく、学校の方でそういう

人がいれば探していくと聞いています。御坊中学校は、学習指導員もスク

ールサポートスタッフも入っていないのですが、加配の関係で人手が足り

ていて、今のところは自分たちでできていると聞いています。今後、やり

たいという人が出てくれば、学校と連絡を取りながら入れていきたいと思

います。これが１点目の報告です。  

２点目は後援依頼についてです。今週の土曜日くらいから始まる日高地

方中学校新人大会と日高地方中学校駅伝競走大会、郡駅伝といわれている

大会、それから紀南地方中学校新人駅伝大会の３大会について後援依頼が

ありましたので、承認しました。  

３点目は令和２年度の日高地方市町教育委員研修についてです。例年１

月に日高地方の教育委員さんに集まっていただいて講演会が行われていま

すが、今年はコロナの関係でこの研修会の実施は見送るということです。 

４点目です。学校の２学期の行事等について情報交換をしました。主に

運動会や修学旅行、学習発表会や音楽会等について各市町の予定について

情報交換をしています。  

５点目は教科用図書の採択についてです。今年度までだいたい毎年のよ

うに教科書採択というのがあったのですが、次回の採択は令和５年度の小

学校教科用図書の採択になります。それで、次回の採択の事務局が御坊市、

会計が日高町になるということの確認をしました。  

以上５点が定例教育長会の主だった内容です。この定例教育長会の後、

日高地区教科用図書採択協議会を開きました。今年は来年度の中学校で使

われる教科書の採択ということで、令和３年度使用の中学校教科用図書採
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択に関係する会議を４月からずっともってきました。その会の総括と決算

報告を行いました。以上が８月２７日の教育長会の主だった内容です。  

 ２．校長会  

  ９月１日の校長会についてです。伝達事項ということで、県教委の教育

支援課から出された、ＰＣＲ検査を受ける人の連絡があった際の学校の対

応について伝達をしています。さきほど、教育長会で紀南教育事務所から

説明があった件ですけど、各学校の校長先生方から意見を聞きました。教

育支援課から出された資料はすでに各学校に送っていたので、その内容に

ついての質問等に答えるという形で伝達をしています。伝達事項はこの１

点です。  

その後、指導主事から人事関係と１２月８日に実施される和歌山県学習

到達度調査、それから令和３年度予算関係等についての連絡と協議をしま

した。  

続いて、２学期の市内の学校行事の確認ということで修学旅行、運動会、

音楽会や学習発表会について各学校の予定を聞きました。運動会は、今週

の土曜日は御坊小学校、それから次の土曜日は湯川小学校という様に学校

別に予定されています。運動会の案内状ですが、御坊小学校から案内が届

いているかと思いますが、その他の学校については、今年は来賓席を作ら

ない学校が多いようです。それで、案内状も出さないようにしたいという

ことで、今日のこの教育委員会の場をお借りして連絡させていただきます。

修学旅行は、９月に塩屋小学校と野口小学校の２校が紀南地方へ１泊２日

の旅行に行くということになっています。それで説明会を開いて保護者に

説明をしていくわけですが、その説明会の中で保護者に同意を貰い、全員

が修学旅行に行きたいという形で実施するということです。  

以上が校長会の主だった内容です。  

３．その他  

特になし。  

 ○ 文蔵委員より、「小学校の修学旅行はほとんど県内ですか。昨日、御

坊中学校で校長先生に中学校の動向を聞いたら、半々くらいで２校は県

内で、もう２校は三重県の方に行くというようなことを聞いたのですが。」

との質問があり、教育長が、「小学校はすべて県内です。今のところ中
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学校については、保護者におろしている学校とまだおろしてない学校が

あるのですが、御坊中学校は県内１泊で行くということです。湯川中学

校も１泊ですが、香川県の方へ行きます。淡路島から徳島県へ入ってそ

れから香川県ということで、大塚美術館とその周辺や、渦潮のあたりを

船でまわり、それから金刀比羅さんということで１泊と聞いています。

河南中学校は県内か三重県のあたりか、もしくは他の場所で検討中です。

名田中学校は三重県の方へ行くようなことも聞いています。御坊中は保

護者への連絡は終わっているようですが、他の学校につきましてはまだ

連絡ができていないとのことですので、まずは学校から保護者に連絡を

してからになりますので、今のところはこんな状況だと思っておいてい

ただければと思います。」と答えた。  

 

◎ 日程第５ その他 

（１）行事予定について 

○ 教育次長から、行事予定について報告した。 

（２) ９月定例市議会における一般質問について 

 ○ 教育次長から、次のとおり報告した。 

   ９月８日の定例市議会における一般質問では６人が登壇し、教育委員

会関係では１名の議員から質問がありました。宮路議員から２つの質問

があり、1 点目が、「庁内のパソコン、タブレット、監視カメラや防災

無線について中国製のものは使用されていないのか。」との質問に対し

て、市全体のことであるので市の総務課長が、「学校を含めた教育委員

会関係で管理しているものについては国内メーカーのものを使用してい

ます。」と答弁しております。 

   ２点目は、人口減少問題の中でも特に出生数の減少についてというこ

とで、深刻化する子どもの出生数が、昨年度は著しく減少している中で

幼稚園や小中学校の合併や統合についての質問があり、教育長から「幼

稚園の統合又はこども園への移行や小中学校の統廃合につきましては、

保護者や地域住民、学校関係者、行政が子どもたちに変化の激しいこれ

からの社会を生き抜いていく力を育てる上で、教育環境がどうあるべき

かという観点で考えていきたいと思っています。子どもが減少してきて
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いる状況の中で、子どもにとってよりよい教育環境づくりを目指し、今

後の方向性を考えていく時期に来ているかと思います。統合につきまし

ては、先を見据えて他市町の事例等を参考にし、研究を進めていきたい

と考えております。」と答弁を行いました。以上が９月定例市議会にお

ける一般質問についての報告です。 

○ 柚瀨委員から、「発明クラブの子どもたちの出席状況はどうですか。」 

との質問があり、生涯学習課長が「ほぼ全員出席です。」と答えた。 

（３）その他 

 ○ ９月定例会以後に決定した学校訪問の日程と、運動会・体育祭の日程

について報告した。 

 

◎ 日程第６ 次回開催日の決定 

○ 教育長が次回開催日について出席委員に諮り、１０月２６日（月）午

後１時３０分からとした。 

 

◎ 閉会及び散会 

 ○ 教育長から令和２年９月１７日（木）の御坊市教育委員会定例会の閉

会を宣告する。 

 

              閉会時刻 午後 １時５８分 閉会・散会 

 

 

上記会議の顛末を記載し、相違のないことを証するため、ここに署名す

る。 

 

 

          教 育 長 

 

 

          署名委員 

 


